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一  、 單選題(5 小題，每格 10 分，共 50 分) 

1. （  ）下列何者敘述正確？  

(A)複數  − 2 的虛部為  − 2 (B)複數 3i 的實部為 3 (C)複數 4 − 5i 的虛部

為 5 (D)複數 6 + i 的虛部為 i (E)複數 0 的實部與虛部相等  

 解答   E  

 解析   (A)╳：複數  − 2 = − 2 + 0i 的虛部為 0 (B)╳：複數 3i = 0 + 3i 的實部為 0 

(C)╳：複數 4 − 5i 的虛部為  − 5 (D)╳：複數 6 + i = 6 + 1i 的虛部為 1 

(E)○：複數 0 = 0 + 0i，其實部為 0 且虛部為 0，所以實部與虛部相等  

2. （  ）已知實數 a、b 滿足(a − 4) + (b + 3)i = 0，求 a + b 的值。  

(A)7 (B)4 (C)3 (D)1 (E) − 1  

 解答   D  

 解析   根據複數相等的定義，  

得 a − 4 = 0 與 b + 3 = 0，解得 a = 4，b = − 3，  

所以 a + b = 4 + ( − 3) = 1  

3. （  ）已知複數 z1 = − 4 + 3i，z2 = 5 − 2i，選出下列錯誤的選項。  

(A) − z1 = 4 − 3i (B) − z2 = − 5 + 2i (C)z1 · z2 = − 20 − 6i  

(D)z1 + z2 = 1 + i (E)z1 − z2 = − 9 + 5i  

 解答   C  

 解析   (A)○：− z1 = 4 − 3i (B)○：− z2 = − 5 + 2i  

(C)╳：z1 · z2 = ( − 4 + 3i)(5 − 2i) = ( − 4 + 3i) ×  5 + ( − 4 + 3i)( − 2i) = − 20 + 

15i + 8i − 6i2 = − 14 + 23i  

(D)○：z1 + z2 = ( − 4 + 5) + (3 − 2)i = 1 + i  

(E)○：z1 − z2 = ( − 4 − 5) + (3 + 2)i = − 9 + 5i  

4. （  ）選出下列錯誤的選項。  

(A)i2 = − 1 (B)i3 = − i (C)i + i2 + i3 + i4 = 0 (D) 4( 1) 1   

(E) 1 1 1      

 解答   E  

 解析   因為  

i1 = i，  

i2 = − 1，  

i3 = i2 ×  i = ( − 1) ×  i = − i，  

i4 = i3 ×  i = ( − i) ×  i = − i2 = 1，  

所以 (A)i2 = − 1 (B)i3 = − i (C)i + i2 + i3 + i4 = i + ( − 1) + ( − i) + 1 = 0 

(D) 4 4( 1) 1i    (E) 21 1 1i i i         
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5. （  ）若 z 為方程式(x − 3)2 = − 4 的解，則 z 可能為下列哪一個選項？  

(A)3 + 2i (B) − 3 − 2i (C) − 2 + 3i (D) − 2 − 3i (E) − 3 + 2i  

 解答   A  

 解析   (x − 3)2 = − 4，得 3 4 2x i      ，可得 x = 3 ± 2i  

二  、 填充題(5 小題，每格 10 分，共 50 分) 

1. 已知複數 z1 = 1 + 2i，z2 = − 3 + 4i，z3 = 5 − 6i，求 z1 − z2 + z3 = ____________。  

 解答   9 − 8i  

 解析   z1 − z2 + z3 = (1 + 2i) − ( − 3 + 4i) + (5 − 6i)  

= (1 + 3 + 5) + (2 − 4 − 6)i = 9 − 8i。  

2. 已知實數 a、b 滿足(2 − 3i)a + 2bi = 8 − 6i，求數對(a,b) = ____________。  

 解答   (4,3)  

 解析   將原式整理得 2a + ( − 3a + 2b)i = 8 − 6i 

根據複數相等的定義，  

得 2a = 8 與  − 3a + 2b = − 6，解得 a = 4，b = 3。  

3. 求 i5 + i6 + i7 + i8 的值為____________。  

 解答   0  

 解析   因為  

i1 = i，  

i2 = − 1，  

i3 = i2 ×  i = ( − 1) ×  i = − i，  

i4 = i3 ×  i = ( − i) ×  i = − i2 = 1，  

所以  

i5 + i6 + i7 + i8 = i4(i1 + i2 + i3 + i4) = 1 × [i + ( − 1) + ( − i) + 1] = 1 × 0 = 0。  

4. 若將複數
3

1

i

i




表示成 a + bi（其中 a，b 為實數），求數對(a,b) = ____________。  

 解答   (1, − 2)  

 解析   2 2

3 (3 )(1 ) 3 3 1 2 4
1 2

1 (1 )(1 ) 1 2

i i i i i i
i

i i i i

      
    

   
，  

故 a = 1，b = − 2。  

5. 設 a、b 為實數，若 3 2
2

a bi
i

i


  

 
，求數對(a,b) = ____________。  

 解答   (4, − 7)  

 解析   原式可變為 a + bi = ( − 3 + 2i)( − 2 + i)，  

整理得 a + bi = 6 − 3i − 4i − 2 = 4 − 7i，  

根據複數相等的定義，  

得 a = 4，b = − 7。  

 


